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Úspěchy a pád slavného cyklisty
Název emise: Sport: Jan Veselý
Den vydání: 14. červen 2023
Hodnota: 23 Kč; č. 1221
Rozměr známkového obrazu: 23 x 40 mm
Výtvarný návrh: Petr Minka
Druh tisku: OF; Tisk: Tiskárna Hradištko
Tisková forma: 2x PA 50; Náklad: 400.000
FDC: DT; Tisk: Tiskárna Hradištko; Náklad: 2.300

Jan Veselý byl v cyklistice pojem -
u nás i v zahraničí. Jihočeský rodák
se ale svými závodnickými počátky
trefil do nešťastné doby. Bylo mu
šestnáct, když se jako pekařský
učeň s nůší na zádech zúčastnil
prvního závodu, v němž startovalo
na tři sta pekařských učňů - a rovnou ho vyhrál. Tyhle
jeho počátky zachycuje vtipně razítko na FDC. To už
ale Česko pohltil protektorát. Celých těch temných
šest let Jan pracoval jako pekař. Povzbuzen nečeka -
ným sportovním úspěchem si na splátky koupil zá-
vodní kolo, v práci i po ní pilně trénoval a po osvobo -
zení vyhrál první poválečné mistrovství v silniční
cyklistice. To už pracoval jako úředník, ale z těch pekař-
ských dob si odnesl bolesti v zádech, vždyť také v nůši
každodenně vozil dobrých 30 kilogramů chleba a
pečiva! V prvních poválečných letech závodil jako
amatér, později přestoupil do Armádního tělovýchov -
ného klubu a stal se tak profesionálem.

Nejslavnější bylo jeho vítězství v Závodu míru, který
byl výkladní skříní sportu nových komunistických
režimů v ČSR, Polsku a východním Německu. Vyhrál
jej v roce 1949, celkem v něm startoval sedmkrát a vy-
hrál rekordních 16 etap.

Poslední ročník, kterého se v roce 1957 jako čtyřia -
třicetiletý cyklistický veterán zúčastnil, byl pro něj
osudný. Už ani startovat nechtěl, čím dál víc ho bolela

„pekařská“ záda, takže už moc netrénoval a spíš po -
mýšlel na konec sportovní kariéry. Funkcionáři ho ale
přesvědčili, a že tomu podlehl, po zbytek života pova -
žoval za svou největší chybu. Pro nesnesitelnou bolest
zad vzdal, za což jej režim obvinil ze zrady dělnické
třídy a jediné místo, které pak sehnal, byla práce zá-
vozníka. Tak skončil fenomenální závodník...

Nyní jej připomněla zdařilá emise autora, jehož práci
hodnotím vysoko a přeju mu zadání dalších úkolů! FB

PO UZÁVĚRCE

Jak dnes uvedl Českolipský deník, čtyřicetiletý muž
z Čes kolipska padělal více než 150 poštovních známek
no mi nální hodnoty B Vánoce 2021, které pak poslal
svému příbuznému do vazby spolu s psacími potřeba -
mi. Chtěl, aby mu psal. Hrozí mu za to až rok za mří -
žemi. Informovala o tom Policie ČR.

Na základě oznámení pracovníků Vazební věznice v
Liberci se v lednu letošního roku policisté začali zabý -
vat kuriózním případem padělků poštovních známek.
Ty objevila vězeňská služba při kontrole korespon -
dence v balíčku adresovaném vazebně stíhanému
muži. Kromě psacích potřeb se v něm nacházely i
poš tovní známky s vánočním motivem, které už na
první pohled vypadaly jako padělky. Zdařilejší byly tři
padělané poštovní vánoční známky nalepené na
samotném balíčku, který Česká pošta přijala bez
námitek k přepravě, a známky, kterými odesilatel opatřil
deset dopisních obálek, jenž byly součástí zásilky. Tu
odeslal z Českolipska.

Totožnost muže kriminalisté zjistili brzy. Šlo o
čtyřicetiletého muže, který se pod tíhou důkazů k
padělání známek přiznal. Vyrobil jich celkem sto
padesát tři, přičemž nominální hodnota pravé známky
tehdy činila 23 Kč.

Padělatel svůj čin vysvětlil tím, že chtěl svému pří-
buznému, kterého má rád, udělat radost a umožnit mu,
aby mohl z věznice posílat dopisy. Mělo se prý jednat
o překvapení pro obviněného. Svým činem se mu ale
podle policie přiblížil víc než chtěl, protože mu nyní za
přečin padělání a pozměnění známek hrozí až roční
pobyt za mřížemi.

K tomu dodáváme, že padělání platných českých
poštovních známek se v posledních několika letech
opět vrací na scénu. Na Komisi znalců SČF se už více-
krát obrátily orgány Policie ČR, které padělání známek
vyšetřují, obvykle na podnět pracovníků České pošty,
kteří padělky na zásilkách rozpoznali. Na toto téma pro-
to připravujeme článek. Red.

Padělal poštovní známky, aby potěšil příbuzného ve vazbě. Hrozí mu až rok vězení


